
2023D38735 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Justitie en Veiligheid heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister van Justitie en Veiligheid over de Wijziging 
van de begrotingsstaten van het Ministerie van Justitie en 
Veiligheid (VI) voor het jaar 2023 (wijziging samenhangende met 
Miljoenennota) (Kamerstuk 36 435 VI). 

De voorzitter van de commissie, 
Kat 

De adjunct-griffier van de commissie, 
Nouse 
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Nr Vraag 

1 Kunt u aangeven hoe u staat tegenover het herinvoeren van de 
voorschotregeling als het gaat om toevoegingen in het kader van 
de rechtsbijstand? 

2 Zou een herinvoering van de voorschotregeling bij toevoegingen 
in het kader van de rechtsbijstand bepaalde kosten met zich 
meebrengen of zou deze wijziging ook budgetneutraal mogelijk 
zijn? 

3 Op welke manier wordt bepaald hoeveel geld van de begroting van 
Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking wordt 
overgeheveld naar de begroting van Justitie en Veiligheid voor 
eerstejaarsopvang? 

4 Is het bedrag dat van de begroting van Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingssamenwerking wordt overgeheveld naar de 
begroting van Justitie en Veiligheid afhankelijk van het aantal 
asielzoekers? 

5 Is het bedrag dat van de begroting van Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingssamenwerking wordt overgeheveld afhankelijk van 
het soort opvangplekken dat gerealiseerd wordt? 

6 Wat is het bedrag dat per opvangplek van de begroting van 
Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking naar de 
begroting van Justitie en Veiligheid wordt overgeheveld? 

7 Hoe worden de hogere kosten van noodopvang ten opzichte van 
reguliere opvang bekostigd? 

8 Wat is uw standpunt over het invoeren van inkomensafhankelijke 
boetes? 

9 Klopt het dat in de huidige systematiek omtrent boetes, een 
verhoging van de boetes met 10 procent, een zwaarder beslag legt 
op iemand met een lager inkomen dan op iemand met een hoger 
inkomen? 

10 Klopt het dat momenteel wordt gekeken of opnieuw kan worden 
onderzocht of het huidige puntensysteem en de huidige toevoegin-
gen nog in lijn zijn met de kosten in de praktijk voor de sociaal 
advocaten? Kan hier meer inzicht in worden gegeven? 

11 In de begroting is ruim 7,3 miljard euro gereserveerd voor 
migratie, heeft de u ook cijfers paraat van wat de gehele asiel- en 
migratieketen kost? 

12 In Nederland kennen we een ruimhartig toelatingsbeleid, is bij u 
bekend wat er gebeurt met de uitgaven als we toelatingsbeleid 
aanscherpen? 

13 In 2024 verwacht het Centraal Orgaan opvang asielzoekers (COA) 
77.000 plekken nodig te hebben, kunt u aangeven waar deze 
vluchtelingen per provincie geplaatst gaan worden? 

14 Uit de begroting valt niet op te maken of er politiebureaus gesloten 
worden, kunt u aangeven of dit komend jaar gaat gebeuren? Zo ja, 
welke bureaus? 

15 Uit de begroting valt niet op te maken of er brandweerkazernes 
gesloten worden, kunt u aangeven of dit komend jaar gaat 
gebeuren? Zo ja, welke bureaus? 

16 Zijn er volgens u mogelijkheden of voornemens om de administra-
tieve regeldruk bij de politie te verminderen? 

17 Waarom wordt ervoor gekozen om de komende jaren te bezuini-
gen op hotspots waar drugs ingevoerd worden? 

18 In de begroting wordt geen rekening gehouden met import van 
drugs bij grensgebieden, waarom niet? 

19 Eerder zijn bij de rechtbank Gelderland 1.500 zaken noodgedwon-
gen geseponeerd in verband met personeelstekorten, is er in de 
begroting rekening gehouden met de problematiek? 
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20 Wat is de reden voor de budgetbijstelling in personeelskosten van 
126 miljoen euro bij de politieorganisatie? Waarom worden deze 
middelen niet meer besteed? 

21 Waaruit bestaat het uitbreiden van de Dienst Koninklijke en 
Diplomatieke Beveiliging (DKDB)? Is dat enkel het werven van 
extra arbeidskrachten? 

22 Waarom is ervoor gekozen om budget van de Dienst Justitiële 
Inrichtingen (DJI) te gebruiken voor de Rijksbrede dekkingsop-
gave? 

23 Wat zijn de precieze gevolgen van het verminderde budget van DJI 
in de praktijk? 

24 Kunt u toelichten waarom de bijdrage aan de Autoriteit Persoons-
gegevens wordt verlaagd met € 391.000? 

25 Kunt u een verklaring geven voor de toename van de kosten 
toevoegingen rechtsbijstand in 2024 en de daling van deze kosten 
in de jaren hierna? 

26 Welke middelen zijn «beleidsmatig gereserveerd» op het onder-
deel veiligheid en criminaliteitsbestrijding? 

27 Welke middelen zijn «beleidsmatig gereserveerd» op het onder-
deel straffen en beschermen? 

28 Waar wordt de financieringssystematiek van de migratieketen 
vastgelegd? 

29 Voor hoeveel jaar wordt deze stabiele financiering vastgelegd? 
30 Klopt het dat er in de gehele begroting 0% van de middelen nog 

niet ingevuld of vrij te besteden zijn? 
31 In de begroting van Justitie en Veiligheid is op pagina 95 opgeno-

men: «Het COA kan vanaf 2023 toegroeien naar een vaste 
capaciteit van 41.000 en de daarbijbehorende stabiele financie-
ring». Per ingang van wanneer kan het COA dan op stabiele 
financiering van 41.000 plekken rekenen? 

32 Kunt u een overzicht geven van de planning uit het coalitieakkoord 
van de verlaging van de griffierechten en de planning voor de 
komende jaren voor de verlaging van de griffierechten? 

33 Kunt u toelichten hoe het komt dat de liquiditeitsnorm bij de Raad 
voor Rechtsbijstand in 2022 met 91 miljoen euro is overschreden?
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